
Nuorten kul+uuri ja päihteet
Selvitys

- Kohderyhmä 15-29 vuo2aat
- n. 1200 vastaajaa

Päihdemyönteisyys ja siihen 
puu+uminen 26.4.2021
- Tietoa ennen kuin ongelmia on



Miten trendikästä on alkoholi?
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Miten trendikästä kännisekoilu on 2020?
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Miten trendikästä on tupakka?
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Miten trendikästä nuuska on?
15-17 vuo0aat
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Miten trendikästä on kannabis? 
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Miten trendikästä kannabis on?
15-17 vuotiaat
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Miten trendikästä on 
päihtee6ömyys?
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Mielestäni alle 18-vuo1aan on melko 
tai eri5äin helppoa saada alkoholia (%)
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Miksi ikäisesi nuoret käyttävät alkoholia?
15-17 –vuotiaat
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Auttaa pitämään hauskaa
Mukavaa yhdessäoloa

Kokeilun halu
Rentouttaa, poistaa stressiä

Ryhmäpaine, muutkin seurassa käyttävät
Koulun terveystietotunnit/päihdevalistus

Alkoholista tulee hyvä olo
Jännittävää, seikkailunhalu

Poistaa estoja
Irtautuminen arjesta

Maistuu hyvältä
Nuoruudessa kuuluu käyttää

On tilanteita missä vaan kuuluu juoda
Vanhempien suhtautuminen alkoholiin salliva

Kirjallisuus
Muu syy, mikä?

En osaa sanoa



Miksi ikäisesi nuoret eivät käytä 
alkoholia? 15-17 –vuo*aat
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Ei halua humaltua/menettää kontrollia/sekoilla
On kallista

Alkoholista tulee paha olo

Ei halua menettää vanhempien luottamusta

Vanhempien kontrolli

Tieto alkoholin mahdollisista terveyshaitoista
Alkoholista tulee hyvä olo

Ei uskalla

Omat huonot kokemukset

Kaverit eivät käytä

Ei kavereita joiden kanssa käyttäisi

Alkoholia on vaikea saada
Perheessä ei käytetä

Muu syy, mikä?

En osaa sanoa



Kenen kanssa voit ja olet voinut mielestäsi
puhua alkoholiin liittyvistä asioista? 
15-17 –vuotiaat
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Ystävät / kaverit

Opiskelu- / koulukaverit

Omat vanhemmat

Veljet/siskot

Muut sukulaiset

Koulu/opiskelijaterveydenhuolto, kuraattori tms.

Nuorisotyöntekijät

Opettajat

Terveydenhuollon ammattilaiset

Harrastuksen/vapaa-ajan ohjaaja

Työkaverit

Muu taho

En osaa sanoa



Mistä lähteistä olet saanut itseäsi hyödyttävää 
tietoa liittyen alkoholin haittoihin? 
15-17 –vuotiaat
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Omat vanhemmat
Koulu/opiskelijaterveydenhuolto,…

Opettajat
Ystävät / kaverit
Googlettaminen

Koulun terveystietotunnit/päihdevalistus
Opiskelu- / koulukaverit

Sosiaalisen median virran seuraaminen
Nuorisotyöntekijät

Terveydenhuollon ammattilaiset
Media (radio, tv, sanoma- ja…

Veljet/siskot
Muut sukulaiset

Harrastuksen/vapaa-ajan ohjaaja
Kirjallisuus
Työkaverit

Muu lähde, mikä?
En osaa sanoa



Viisi vinkkiä, miten 
vanhempana voit ehkäistä 
nuoren päihdekokoilua

1. Ole saatavilla, kuuntele ja keskustele

2. Ole aito itsesi, mutta muista kasvattajan vastuu

3. Ennakoi ja hae vertaistukea

4. Hyödynnä tunteet, mutta älä ylireagoi

5. Ole ratkaisukeskeinen

viisi vinkkiä vanhemmille

https://ehyt.fi/paihde-peli-info/tukea-eri-elamantilanteisiin/viisi-vinkkia-miten-vanhempana-voit-ehkaista-nuorten-paihdekokeiluja/


Kiitos J
Päivi Christensen

paivi.christensen@ehyt.fi
Päihde-ja pelikasvatusta oppilaitoksissa

ehyt.fi

mailto:paivi.christensen@ehyt.fi
https://ehyt.fi/wp-content/uploads/2021/02/koulutyonesite_sahkoinen_versio_s.pdf

